
Liczba całkowita n jest liczbą kwantową elektronowego stanu kwantowego
w pułapce.

Równanie (40.4) mówi nam coś bardzo ważnego. Ponieważ elektron jest
zlokalizowany w pułapce, więc może on przyjmować wyłącznie wartości energii
dane przez to równanie. Elektron taki nie może mieć energii, której wartość jest
równa powiedzmy średniej wartości dla n = 1 i n = 2. Skąd to ograniczenie?
Elektron jest falą materii. Gdyby elektron był cząstką, tak jak to opisuje fizyka
klasyczna, mógłby, będąc zlokalizowany w pułapce, przyjmować dowolną wartość
energii.

Na rysunku 40.3 przedstawiono pięć najmniejszych wartości energii dozwo-

Rys. 40.4. a) Wzbudzenie uwięzio-
nego elektronu ze stanu podstawowego
do trzeciego stanu wzbudzonego. b)–d)
Trzy z czterech możliwych sposobów
powrotu elektronu ze stanu wzbudzo-
nego do stanu podstawowego. (Jaki spo-
sób nie został pokazany?)
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